

1.8万株菏泽牡丹绽放北京奥林匹克公园

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 唯有牡丹真国色,花开时节动京城。眼下,1.8万株菏泽牡丹花在北京奥林匹克公园内竞相绽放,吸引不少游客前往打卡,近距离欣赏牡丹芳容。

4月23日正值周末,北京奥林匹克公园的牡丹观赏园内,游客纷至沓来,或三五好友一起与盛开的牡丹合影留念,或一家人一起欣赏牡丹享受周末的亲子时光。游人在游览鸟巢的同时,还可以欣赏牡丹的雍容华贵。

据了解,该牡丹观赏园是由中科农林科技有限公司承建、维护的,该公司负责人王志伟表示,作为一名菏泽人,与牡丹有着深厚的感情。2008年底,他从部队退伍后回到菏泽,选择以牡丹为业,开始了长期的牡丹新品种杂交选育、栽培技术研究和示范推广工作。2018年,他成立了中科农业科技有限公司,专业从事牡丹科研、种植、销售等工作,同年,他牵头成立了菏泽市牡丹种植协会,并担任会长。目前,协会与国内200余家花卉园林企业单位建

立合作关系,在全国10多个城市承建了大中型牡丹、芍药观赏园,举办大型牡丹花展10余次。2019年他在菏泽市开发区建成菏泽牡丹园,2020年建成北京奥林匹克公园牡丹观赏园。

据王志伟介绍,北京奥林匹克公园牡丹观赏园占地50亩左右,位于鸟巢西南方向150米处,共栽种了18000棵牡丹、7000棵芍药,这些牡丹和芍药全部是从菏泽经过精挑细选而移植栽种至北京奥林匹克公园的,且该公司专门委派牡丹、芍药技术员王本成负责管理、维护。“北京奥林匹克公园牡丹观赏园内栽种的牡丹,涉及曹州红、姚黄、豆绿、鲁荷红、花王、岛锦、黄冠、气壮山河、桃红飞翠、雪塔、紫二乔等共50多个品种。此外,园内栽种的芍药有30多个品种。”王志伟介绍,“今年4月下旬至五月初牡丹迎来最佳观赏期,游客络绎不绝,成为宣传菏泽牡丹、芍药的重要窗口,让更多的游人在北京欣赏菏泽牡丹。”



游人与牡丹合影(照片由受访者提供)



游园乘风两不误(照片由受访者提供)

芍药竞相开 赏花正当时



盛开的芍药花在风中摇曳



市民携带家人一起欣赏芍药之美

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 眼下,曹州牡丹园内的芍药园景区内的芍药部分早期品种已然次第开放,红、黄、白、粉等多种芍药摇曳生姿,有的绽放如盘,有的蓄势待放,散发出迷人的芳香,与蓝天、碧草构成了一幅绝美画卷,为市民带来了一场视觉盛宴。

走进曹州牡丹园内,一团团、一簇簇芍药花争奇斗艳,红的、白的、粉的,缕缕馨香、沁人心脾。徜徉在芍药花的世界里,满眼诗情画意。有的市民带着家人慕名而来,一家人置身花的海洋里,急着和满园鲜花同框,并在朋友圈里引来艳羨。

芍药花朵硕大、花色艳

丽、花型别致、花香浓郁,不仅是国家喻户晓、蜚声古今的传统名花,更是牡丹的姊妹花,早在夏商周时期就以风雅流咏著称于世。自唐代开始,人们便把芍药与牡丹并称为“花中二绝”、“世为牡丹为花王,芍药为相”。菏泽自明代起成为全国牡丹芍药栽培中心,仅曹州牡丹园芍药种植面积300余亩,共有芍药品种300余个,含九大色系、十一大花型。

据悉,曹州牡丹园的芍

药分为早、中、晚三期,目前,早期芍药已绽放,5月中旬左右进入中花期,5月中下旬为晚花期,晚花可持续到5月底。现已绽放的早期芍药品种有丹凤、粉玉奴、紫芙蓉、铁杆紫、紫凤羽等,中期芍药品种有大富贵、紫凤朝阳、晴雯等,晚花品种有桃花飞雪、迟粉等。每个花期间隔一周左右的时间,时下,除了芍药花外,曹州牡丹园内的月季、绣球也正在盛放。

我市启动“世界地球日”“爱鸟周”宣传活动 共享家园 和谐共生



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)时值第53个“世界地球日”和我省第41个“爱鸟周”到来之际,4月22日上午,菏泽市林业局、市科协、市公安局森林警察支队和牡丹区人民政府联合举行“世界地球日”和“爱鸟周”主题宣传活动。

活动启动仪式在菏泽野生动物园举行,现场摆放了各式各样的野生动物标本,通过拉条幅、树展板、发放宣传资料的方式,引导普通市民树立“绿水青山就是金山银山”和“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态文明理念。

牡丹区人民政府副区长郑巧玲在致辞中表示,近年来,牡丹区积极开展“清风行动”,野外巡查过万公里,发放宣传资料几千份,对辖区内花鸟市场、经营场所进行定期不定期巡查,做到全覆盖,无缝隙。2021年以来,救助、放飞野生动物72只,其中国家二级保护动物43只。并基本建设完善了城乡绿化相衔接的森林生态体系,极大地提升了全区范围内的城市森林生态系统的健康度和稳定性。同时,挂牌成立了“菏泽市牡丹区野生动物救助中心”和“青

少年野生动物科普教育基地”。

菏泽市林业局首席专家、菏泽市野生动植物保护协会秘书长王海明介绍,目前,我市已建立省级以上湿地公园14处,其中国家级4处,同时还建立了菏泽市珍稀野生动物救护中心1处,菏泽市鹰匠猛禽救护中心1处,成立了中国鸟网菏泽站。全市现有鸟类200余种,其中国家重点保护珍稀鸟类30余种,经济鸟类20余种,农林益鸟100余种,在保护农林业生产,维护生态平衡方面发挥了积极作用。

以牡丹区为例,随着生态环境的提升,牡丹区辖区内黄河、七里河、赵王河等河流成为春、冬季候鸟迁徙的主要通道,鹤类、鹭类、雁鸭类等30余种迁徙鸟类在此聚集,其中国家保护的一、二级鸟类10余种。

“今天我们举行‘爱鸟周’活动启动仪式,就是要通过这个载体,来表达我们爱鸟护鸟的一致心愿,以进一步促进全市的鸟类保护工作,使爱鸟护鸟成为全社会的共同风尚和每个公民的自觉行动。”菏泽市林业局局长王本现说。

启动仪式结束后,到会嘉宾对被救助的猛禽进行放飞。